1. OBLICZENIA PROGRAMU SYGNALIZACJI DLA RUCHU WAHADLOWEGO

Dane:

L — odleglos¢ miedzy liniami zatrzyman

dL -$rednia dtugosc¢ pojazdu

ve — predkos¢ ewakuacji

te — czas ewakuacji

t; — czas trwania sygnatu zoltego

tm — czas miedzyzielony

tirac - czas tracony w cyklu

y — stopien nasycenia pasa ruchu

Y - suma stopni nasycenia

G - dlugos¢ sygnatu zielonego

Ge - dlugos¢ sygnaltu zielonego efektywnego

Tmin - minimalna dtugos¢ cyklu

Topt - optymalna dtugosé cyklu

T - dlugos¢ cyklu

Q - natezenie ruchu w godzinie szczytowej na drodze

Qi - natezenie ruchu w godzinie szczytowej na pasie ruchu i
S - nat¢zenie nasycenia pasa ruchu

w - szerokos$¢ pasa ruchu pozostawionego dla ruchu

So - nat¢zenie nasycenia w idealnych warunkach, zwykle rowne 1900 E/h,/pas

Zalozenia:
1. Natezenie w godzinie szczytu na odcinku drogi wynosi 4% wartos$ci Sredniego dobowego
natezenia.
Q =0,04- SDR [E/h]
. Jednakowe nate¢zenie ruchu na obu pasach ruchu.

Q = 01+0: [E/h]

. Stata predkos¢ ewakuacji pojazdow.
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Ve=const [m/s]
. Czas dojazdu wynoszacy 0 s.
. Srednia dhugo$é pojazdu dL =10 [m]
. Czasy trwania sygnatu:

AN L B~

zielonego 8s (minimalny),

76Mtego 3s,
- czerwonego z z6itym 1s.

Wzory i algorytm obliczen:

1. Natgzenie nasycenia pasa ruchu:
Sw =525 w[-]

2. Czas ewakuacji pojazdow:
L L+dL
o

[s]



3. Czas miedzyzielony:
tm = t; + te — tq[s]

4. Stopnie nasycenia pasow ruchu:

— — &
Yi=DY2 S
5. Suma stopni nasycenia:
Y=y1+y;

6. Czas tracony w cyklu:

terac = 2 (t — 1)[s]
7. Minimalna dlugo$¢ cyklu:

t
Tmin = 1t:a;, [s]
8. Optymalna dtugo$¢ cyklu:
1,5 ¢t +5

9. Dhugos¢ sygnatu zielonego jednej fazy:
y
G1 =Gy =2+ (T = terae) = 1[5]

Zalozenia:

1. Ve=30[km/h] = 8,33[m/s]
2. SDR w 2023 roku przyjeto: 13 000 — Q1=Q2=260 [E/h]

a) L=120m
1. Natezenie nasycenia pasa ruchu:

E
S =525+3,0=1575[]

Ostatecznie:

2. Czas ewakuacji pojazdow:
_120+10

t, = &T = 16[5]
3. Czas migdzyzielony:
tm =3+16—0=19][s]

4. Stopnie nasycenia pasow ruchu:

5. Suma stopni nasycenia:
Y=017+0,17 = 0,34
6. Czas tracony w cyklu:
terac = 2+ (19— 1) = 36[s]
7. Minimalna dlugo$¢ cyklu:

36
Tnin = 1_—0’34 - 55[5]
8. Optymalna dtugo$¢ cyklu:
1,536 +5
Topt = 1-034 = 89[5]



Przyjeto 80s

9. Dhugos¢ sygnatu zielonego jednej fazy:
G,=G _ 017 (80 —36)—1=21
1=6 =53y ) =1 = 21s]

10. Program sygnalizacji:



Sprawdzenie przepustowosci:

Ge
C=5Sx-2
T

C — przepustowo$¢

Ge — efektywny sygnat zielony
$1=8,=1575 E/h
C1=C2=1549 x 21/80=406 E/h
Rezerwa przepustowosci:

C:— Qq 0 406 — 260 o .
dcy =dC2—Ql x100% v — x100% = 56 %
Ostatecznie przyjeto:
Dhugos¢ sygnatu zielonego
G1=G2=21s
tn=19s
Dhugos¢ pelnego cyklu
T=G1+G2tm=21+21+2x19=80s
Grupy sygnalizacyjne
GRUPA SYGNALIZACYJNA 1 2
SYGNALIZATORY K1 K2

Grupy nadzorowane: 112

Obliczenia minimalnych czaséw
miedzyzielonych dla odcinka o dlugosci

Obliczenia minimalnych czaséw
miedzyzielonych dla odcinka o dlugosci

120m 120m
Grupa ewakuujaca si¢ 1 Grupa ewakuujaca si¢ 2
Rodzaj grupy ewakuujace;j K Rodzaj grupy ewakuujacej K
si¢ si¢
Sygnalizatory grupy Sygnalizatory grupy
L K1 S K2

ewakuujacej si¢ ewakuujacej si¢
Predkos$¢ ewakuacji [km/h] 30 30 | Predko$é¢ ewakuacji [km/h] 30 30
Predko$¢ ewakuaciji [m/s] 11,11 | 11,11 | Predkos¢ ewakuacji [m/s] 11,11 | 11,11
Grupa dojezdzajaca 1 2 Grupa dojezdzajaca 1 2
Rodzaj grupy K [Rodzaj grupy K
Predkos¢ dojazdu/dojscia 50 Predkos¢ dojazdu/dojscia 50
[km/h] [km/h]
Predkos¢ dojazdu/dojscia 13.89 Predkos¢ dojazdu/dojscia 13.89
[m/s] [m/s]
Droga ewakuacji 120 [Droga ewakuacji 120
Wartos¢ wydtuzajaca [m] 10 [ Warto$¢ wydhuzajaca [m] 10
Czas wyswietlania §wiatta Czas wyswietlania Swiatla
. 3 - 3
70ltego [s] zottego [s]
Czas ewakuaciji [s] 16 | Czas ewakuacji [s] 16
Minimalny czas Minimalny czas

. . 19 . . 19
mie¢dzyzielony [s] miedzyzielony [s]
Czas $wiatla zielonego [s] 21 | Czas $wiatla zielonego [s] 21




